

Военная реликвия
«Наградной лист на имя Серебрякова Алексея Кузьмича, представляемого к ордену «Красная Звезда» семьи Лисиных

Серебряков Алексей Кузьмич (30.03.1925-05.03.1984), уроженец деревни Пьянково. В Отечественной войне он принимал участие с августа 1942 года. Ушел на фронт в 17 лет. Служил телеграфистом 1-го Гвардейского кавалерийского Житомирского краснознаменного корпуса имени СНК УССР Первого Украинского фронта.

Гвардии младший сержант Серебряков зарекомендовал себя отличным связистом-телеграфистом, дисциплинированным воином.

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

1. Фамилия, имя и отчество СЕРЕБРЯКОВ Алексей Кузьмич
2. Звание Гв. мл. сержант 3. Должность, часть телеграфист
1-го Отдельного Гвардейского дивизиона Связи корпуса.

Представляется к к ордену "КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ"

4. Год рождения 1925 г. 5. Национальность Русский
6. Противность ВЛКСМ 7. Участие в гражданской войне
последующих боевых действиях по защите СССР в отечественной войне с августа 1942 г.

8. Имеет ли ранения и контузии в отечественной войне Не имеет 9. С какого времени в Красной Армии с 1941

10. Каким РВК призван Санчурским РВК, Кировской обл.
11. Чем ранее награждался - за какие отличия - Не награждался
12. Постоянный домашний адрес представляемого и награжденного
в адрес его семьи [redacted]

Гв. мл. сержант СЕРЕБРЯКОВ отличился связист-телеграфист, дисциплинированный.
В операции корпуса за Луцк проявил мужество и отвагу - его смена четко работала на телеграфе во время сильной бомбежки, чем обеспечил командование корпуса бесперебойной связью.
В операции за Радзевиллув-Броды тов. СЕРЕБРЯКОВ во время обстрела арт. мин. огнем врага лично сам сидел за аппаратом Морзе и за смену передал и принял 35 шифровок, чем приказы командира корпуса во время доходили до частей. При переходе на ЗКП тов. СЕРЕБРЯКОВ четкой своей работой сумел организовать бесперебойную проводную связь с двумя Кавдивизиями, которые действовали на основном направлении.
Тов. СЕРЕБРЯКОВ достоин правительственной награды ордена «КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ».

НАЧАЛЬНИК СВЯЗИ 1 ГВАРДИИ
ГВАРДИИ ПОДПОЛКОВНИК
- Вухарик *Вухарик*

28 апреля 1944 года.

Принимал участие в Ровно-Луцкой операции (на территории Украины) - наступательной операции сил 1-го Украинского фронта, проведенной с целью охвата левого крыла армий «Юг» и создания условий для нанесения удара по ее тылу.

В наградном листе написано: «В операции корпуса за Луцк проявил мужество и отвагу – его смена четко работала на телеграфе во время сильной бомбежки, чем обеспечил командование корпуса бесперебойной связью.

В операции за Радзевиллув-Броды тов. Серебряков во время обстрела артиллерийским минометным огнем противника лично сам сидел за аппаратом Морзе

и за смену передал и принял 35 шифровок, чем приказы командира корпуса вовремя доходили до частей. При переходе на ЗКП тов. Серебряков четкой своей работой сумел организовать бесперебойную проводную связь с двумя Кавдивизиями, которые действовали на основном направлении.»

За этот подвиг 12.05.1944 года Алексей Кузьмич награжден Орденом Красной Звезды. Ему было тогда всего 19 лет. Закончил войну в звании младшего лейтенанта.